5° HUMANISTICO liceo 10 2018

LOGARITMO Y FUNCION LOGARIMICA

Definicién 1: LOGARITMO. .
Dadosa >0,b>0,b=1:log,a = c< b = a. Observaciones: !
e aes el logaritmando. i

e b esla base del i
logaritmo. i

e cesel LOGARITMO. i

]

Ejercicio 1 e
Calcula aplicando la definicién:

a) log, 8 = c) logal= e) logy9 =

b) log, 4 = d) log; 343 = f) logs (1/27) =

Propiedad: CAMBIO DE BASE

Si los nimeros reales a, b y ¢ cumplen las condiciones de existencia de los logaritmos,

se cumple que: log, a = log. a T T T T
log, b i Observacion:

i Esto es muy util ya que te permite usar la

' calculadora para calcular logaritmos de

i cualquier base.

Ejercicio 2
Calcula los logaritmos del ejercicio 1 con tu calculadora, verificando los resultados que
obtuviste.

Ejercicio 3
Calcula los siguientes logaritmos usando tu calculadora, aproxima los resultados con 2
cifras decimales:

a) log16 = b) log, 12 = c) logs3 =

Ejercicio 4
Con el auxilio de tu calculadora, resuelve las siguientes ecuaciones (aproxima con dos
cifras decimales):

a) 5 = 1 X+ 2
b) 2%x-1=3 e) (5] =5
c) 6X+3 =] ,
d) 7%=0 f 2= -
3
g 2°=3
Ejercicio 5
{Para qué valores de x existen los siguientes logaritmos?
a) logp (3x—2) x—4
b) log (5x* - x) d) log
) log, 1= 2x e) logs (x> —x2—-9x +9)

3x+5



Ejercicio 6

Resuelve:
a) log; (6x+1) =0 x* — 3x
b) logy (x2—3x-9) =0 f) log,— —,=0
c) logs (x2—12x) = 2 x(3x = 1)
d) log, (x-1) =1/2 g) logﬂ =0
e) log, &+ 4 h) logs (< — 13x2 + 48x) = 2

i) |0g4/5 (X2 - 2X) = -1

Definiciéon 2: FUNCION LOGARITMICA.
Dado b > 0, b # 1, llamamos FUNCION LOGARITIMICA a toda funcién f de
dominio R* tal que: f(x) = logy, X. e ————————
Observacion:

logpm =log,pem=p

Ejercicio 7

Resuelve las siguientes ecuaciones logaritmicas:
a) log, (x? +4) = log, (5%)
b) logs (3x —6) = logs (9x)
o) log, (x* —4x) = logi, (3 —2x)

OTRAS PROPIEDADES (en condiciones de existencia):
1. log, ac = c'log, a
2. log, a + log, ¢ = log, (a-c)
3. log, a —log, ¢ = log, (a/c)

Ejercicio 8
Escribe los siguientes logaritmos como un solo logaritmo:
a) logs 13 + logs 6 — logs 3 b) log 14 + 3-log 4 c) 3-logn 20 - 3:logn 5

Ejercicio 9
Resuelve las siguientes ecuaciones logaritmicas:
a) log, x +log, (3x +5) =1 f) logs (x +5) +logs (x +4) = —logs 2
b) logs (x +2) +logs 2x—-1) =2 g) logs Bx+7)—-2logs (x+1) =0
c) log; (8x+1)—logsx =1 h) 2:log, x —log, (3x—4) =1
d) log; (x?—3x) —log; 2x-4) =0 i) 2-log x—log (10x) = -1

e) logs (x?+ 3)—log, (x+3) =1/2

Ejercicio 10 Crecimiento infantil
El modelo Count es una férmula que sirve para pronosticar la estatura de los nifios. Si h es
la estatura (en cm) y t es la edad (en afos), entonces:

h(t) = 70,228 + 5,104t + 9,222log; t si 0,25 <t < 6.
Pronostica la estatura de un niflo normal de 2 afios de edad.



Ejercicio 11
Sea la funcién logaritmica f: f(x) = log, x cuyo gréfico se presenta a continuacién.
Halla su base.

Ejercicio 12
Sea la funcién logaritmica g: g(x) = log, (m?x), cuyo gréfico se presenta a
continuacién. Halla “m™.

Ejercicio 13
El gréfico adjunto es el de la funcién logaritmica h: h(x)= log (ax). Halla el valor de a.

b -

U = -




